

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 35 (4079)

ВТОРНИК, 23 марта 1971 года.

Год издания 36-й.

Цена 2 коп.

## XXIV съезду КПСС — достойную встречу

### ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Вчера животноводы совхоза «Заря» выполнили квартальный план продажи продуктов животноводства. Городам области отгружено 775 тонн свинины и говядины, на сто тонн больше плана и свыше 5 тысяч центнеров молока.

Квартальный план продажи молока выполнили позавчера животноводы колхоза им. Ленина. Сейчас на их счету свыше двух тысяч центнеров продукции.

### НАШ ТРУДОВОЙ ПОДАРОК

В эти дни рабочие, ИТР и служащие ПМС-179 трудятся с особым подъемом. В честь знаменательного события в жизни нашей партии мы обязались «защитить» 5 километров новой рельсошпальной решетки и на 80 процентов подготовить машины тяжелого типа к летним путевым работам. Работы близятся к концу, и у нас есть все условия выполнить их к намеченному сроку.

Первенство в предсезонном соревновании за февраль завоевал коллектив механического цеха (главный механик Г. М. Симоненко). Тон же в соревновании на этом производственном участке задают механики машин тяжелого типа В. Г. Ермин и П. Г. Колупаев. Качество ремонта, который они сейчас проводят, готовясь к летним путевым работам, получает только хорошую и отличную оценку.

Хороших показателей добиваются также труженики путевой колонны № 2 (начальник колонны В. Е. Савчинский).

**В. СИНИЦЫН,**  
начальник ПМС-179.

### ПЕРЕГНОЙ — НА ПОЛЯ

Механизаторы и полеводы совхоза «Заря» выполнили предсезонные обязательства по вывозке перегнойа на поля под урожай нынешнего года. Под пропашные культуры уже доставлено этого ценного удобрения 35000 тонн, что на 5000 выше плана. Добросовестно трудились на транспортировке перегнойа трактористы, чле-

ны партии Ф. Е. Азарченко и П. Д. Апанасенко с седьмой фермы, Е. Е. Шверт и А. М. Горшков со второй фермы. Не отставали от них и беспартийные Л. С. Куцакин и П. Ф. Макаренко. Вывозка перегнойа продолжается.

**Ю. ЕРМОШЕННО,**  
секретарь парткома совхоза «Заря».

### МЕТАЛЛУРГИ ЖДУТ ВТОРИЧНОЕ СЫРЬЕ

На 16 марта предприятия и хозяйства собрали и сдали государству около 657,7 тонны металлолома при плане 975,8 тонны. На площадку «Вторчермета» много этого ценного сырья поступило от совхозов «Заря», «Вагановский», колхозов «Искра», «Колос», «Заветы Ильича», им. Мичурина и других.

Однако не везде с такой серьезностью отнеслись к выполнению плана. Автоколонна № 8, районный узел связи не сдали еще ни одного килограмма металлолома. В долгу перед государством завод «Спецмашдеталь», Промышленновское, Титовское, Тарасовское отделения сельхозтехники, пере-

движная механизированная колонна № 166, райпотребсоюз, Бормотовский и Плотниковский хлебоприемные пункты, молзавод, Межколхозстрой, песчаный карьер, колхозы «Ударник полей», «Путь к коммунизму», «Мир», «Кузбасс», «Труд» и другие.

Металлурги области ждут сырье. Выполнение плана сдачи вторичных металлов в срок поможет выплавить дополнительные тонны чугуна и стали. Это и будет трудовым подарком коллективов предстоящему съезду.

**Е. КЛЮЕВ,**  
уполномоченный облуправления «Вторчермет» по Промышленновскому району.

### ДНЕВНИК УДОЕВ

В первой колонке — надой молока на корову за 21 марта 1971 года, во второй — прибавка (+) или снижение (—) по сравнению с тем же периодом прошлого года (в килограммах).

Хозяйства:

Им. Чкалова	8,9	-0,1
«Кузбасс»	8,8	+0,7
«Труд»	8,7	+1,5
«Ударник полей»	8,7	-0,3
«Колос»	8,5	+1,2
«Заря»	8,4	+0,7
«Путь к коммун.»	8,0	+0,1
Им. Мичурина	7,8	+1,7

«Краснинский»	7,8	-0,6
«Заветы Ильича»	7,2	+0,4
«Красное знамя»	7,1	+0,5
Им. Ленина	7,0	+1,0
«Родина»	6,9	-0,2
«Ленинский путь»	6,8	+0,9
«Искра»	6,7	+0,2
Им. Жданова	6,7	-0,1
«Новый путь»	6,6	+0,9
«Рассвет»	6,6	-0,1
«Вагановский»	6,0	+0,2
«Гигант»	6,0	—
«Мир»	5,4	-0,5
По району:	7,4	+0,3

## ДЕТЯМ БУДЕТ УДОБНО И ВЕСЕЛО

В поселке Промышленная открылся новый детский сад на 140 мест. Двухэтажное кирпичное здание построено работниками мехколонны № 166. На сооружение и оборудование этого важного объекта затрачено более 200 тысяч рублей.

19 марта. На открытие детского учреждения пришли родители с детьми, воспитатели, строители, руководители района. Председатель райисполкома Н. А. Романов перерезает алую ленточку и приглашает собравшихся в помещение.

В просторном музыкальном зале состоялось торжественное собрание. Его открыл заместитель председателя райисполкома Н. Ф. Рогозин. Он горячо поздравил присутствующих с открытием детского сада и пожелал успехов в работе воспитателям, рекомендовал беречь ценное оборудование.

Заведующий районом П. Л. Велданов сказал:

— Мне, как учителю, особенно приятно, что дети получают такое прекрасное здание. Здесь им созданы все условия для нормального развития и здоровья. Воспитатели должны хорошо готовить подрастающее поколение к школе, для занятий по новым программам.

Председатель райисполкома Н. А. Романов тепло поздравил собравшихся со знаменательным событием. Он отметил, что в райцентре и особенно в его восточной части стало больше строиться

магазинов, детских учреждений, выполняться работ по благоустройству. Строительством помещений, водопровода, канализации, электрических сетей и т. д., будет вестись и в годы новой пятилетки. Работники района и других детских учреждений поселка должны помочь молодому коллективу детского сада в организации воспитательной работы.

От родителей выступили тт. Ковалева и Бондаренко. Они сердечно поблагодарили строителей. А воспитателям пожелали успехов в работе с детьми. Все выступающие от души благодарили коммунистическую партию и правительство за большую заботу о подрастающем поколении.

В заключение заведующая детсадом Алла Ивановна Мажула завесила собравшихся, что коллектив воспитателей сделает все, чтобы детям было удобно и радостно, постараются всесторонне готовить их к школе.

После собрания посетители внимательно осмотрели новое помещение. Они восхищались просторными, светлыми игровыми комнатами, уютными спальнями, хорошо оборудованной кухней. И мнение у всех было одно: детям будет удобно и весело в новом детском саду.

**Н. ФЕДОРОВ.**

На снимке: председатель райисполкома Н. А. Романов открывает детский сад. Первые посетители.

Фото И. ВАСЬКИНА.



## В Совете Министров РСФСР и ВЦСПС

В целях более широкого развития творческой активности трудящихся в борьбе за успешное выполнение народнохозяйственных планов, дальнейшего повышения роли Советов и их исполнительных комитетов в хозяйственном и культурном строительстве, более полного осуществления ими прав и обязанностей, закрепленных в Законе «О сельском и поселковом Совете депутатов трудящихся РСФСР», и учитывая предложения участников Всероссийского совещания председателей исполнительных комитетов сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся, Совет Министров РСФСР и Всесоюзный Центральный Совет профессиональных Союзов приняли постановление об организации Всероссийского социалистического соревнования сельских и поселковых Советов и утвердили условия этого соревнования.

Победителями во Всероссийском социалистическом соревновании будут те сельские и поселковые Советы, где при выполнении производственно-финансовых планов и обязательств перед государством предприятиями местной промышленности, совхозами, колхозами и организациями, расположенными на территории Совета, достигнуты лучшие результаты в повышении эффективности общественного производства, в организации культурно-бытового, коммунального обслуживания населения и торговли, в постановке дела здравоохранения и народного образования, соблюдении законности и правопорядка на территории Совета, в работах по благоустройству и повышению санитарной культуры населенных пунктов.

Для награждения сельских и поселковых Советов — победителей во Всероссийском социалистическом соревновании учреждено 100 переходящих Красных знамен Совета Министров РСФСР и ВЦСПС с денежными премиями.

Подведение итогов Всероссийского социалистического соревнования сельских и поселковых Советов и присуждение переходящих Красных знамен и денежных премий производится по результатам работы за год Советом Министров РСФСР и ВЦСПС по представлениям Советов Министров автономных республик, исполкомов краевых, областных Советов депутатов трудящихся, краевых, областных советов профсоюзов.

Советам Министров автономных республик, обл(край)исполкомам, советам профсоюзов предложено в соответствии с принятым постановлением внести необходимые уточнения в условия республиканского (АССР), краевого, областного социалистического соревнования сельских и поселковых Советов, обеспечить участие во Всероссийском социалистическом соревновании всех сельских и поселковых Советов, систематически проверять выполнение условий соревнования и социалистических обязательств, широко освещать передовой опыт и результаты соревнования сельских и поселковых Советов в печати, по радио и телевидению.

Совет Министров РСФСР и ВЦСПС выразили уверенность в том, что коллективы предприятий и организаций, совхозов, колхозов, органы народной власти, государственного управления и профсоюзные организации, включившись во Всероссийское социалистическое соревнование сельских и поселковых Советов, будут с еще большей энергией решать поставленные партией задачи хозяйственного и культурного строительства, внесут свой достойный вклад в успешное выполнение заданий девятого пятилетнего плана.

## Рубежи новой пятилетки

**142-150**  
МАЙ, ТОНИИ  
1975

**116**  
МАЙ, ТОНИИ  
1970

**СТАЛЬ**

**ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ**  
МАЙ, КИЛОВАТТ-ЧАСОВ

**1.030-1.070**

**740**

**УГОЛЬ**  
МАЙ, ТОНН

**685-695**

**624**

1970 г. 1975 г.

Фотохроника ТАСС.

НА ДНЯХ состоялось очередное занятие кружка по истории КПСС третьего года обучения, которым руководит опытный пропагандист, член КПСС Валентина Дмитриевна Булатова. Слушателями этого кружка являются коммунисты Падунского хлебоприемного пункта и Васьяковского сельпо.

На этот раз в доходчивой форме пропагандист изложила содержание I и II разделов Проекта ЦК КПСС «Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы». За-

## ИЗУЧАЮТ ПРОЕКТ ДИРЕКТИВ

Партийная жизнь

дачи, поставленные партией на пятилетие, она умело увязывала с тем, что предстоит сделать коллективам хлебоприемного пункта и сельпо за это время.

Слушатели задавали вопросы, высказывали свое мнение по этому важному партийному документу. Особенно активными были экспедитор сельпо И. И. Казейкин, охранник К. К. Григорьев, лабо-

рантка Е. В. Стоярова и другие.

Изучение проекта Директив будет продолжено еще на двух занятиях, а затем состоится итоговое занятие по всему пройденному за учебный год материалу. На них слушатели должны сдать зачет. Пропагандист В. Д. Булатова к этому тщательно готовится. Сейчас она разрабатывает вопросы к заключительной беседе, которые

сообщит слушателям, чтобы им легче было готовиться.

К изучению проекта Директив XXIV съезда КПСС также приступили в кружках и политшколах коммунисты и комсомольцы Падунского отделения «Сельхозтехники», колхозов «Ленинский путь», «Мир» и в других хозяйствах.

**Н. ЯЦЫН,**  
инструктор отдела пропаганды и агитации РК КПСС.

## НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ в действии

Нину Федоровну Борисову, зоотехника колхоза «Колос», два года подряд избирают председателем группы народного контроля. Такое доверие односельчан не случайное, оно подтверждается активной работой народных контролеров.

В настоящее время группа насчитывает семнадцать человек. В ее составе представители всех колхозных отраслей — полеводы, механизаторы, животноводы, строители, специалисты сельского хозяйства. Среди них коммунисты, комсомольцы и беспартийные активисты. Из членов группы по месту работы создано пять постов. В первой бригаде — в мастерских, на фермах и в полеводстве, во второй — на животноводческой ферме и на сушилке.

Боевым помощником колхозных контролеров является «Комсомольский прожектор», штабом которого руководит Валя Лещенко. Прожектористы всю свою работу строят под девизом: «Не проходи мимо беспорядков». Очередные номера «прожектора» всегда привлекают внимание читателей. В них критикуются недостатки в производстве, бичуются наруши-

## НЕ ПРОХОДЯТ МИМО БЕСПОРЯДКОВ

тели трудовой дисциплины и все те, кто недостойно ведет себя в общественных местах и в быту.

Кроме этого, ежемесячно выпускаются листки «народного контроля», в которых рассказывается о работе группы, проведенных проверках, о выявленных фактах бесхозяйственности и принятых по ним мерах. По этим же вопросам члены группы проводят беседы с колхозниками. Такая постановка информации о делах народных избранников дает возможность всесторонне показывать их работу и тем самым вовлекать всех колхозников в поход за бережливость, экономию, рациональное использование средств и выявление резервов. В прошлом году группой проведено двенадцать проверок. Результаты их выносились на обсуждение правления колхоза или на бригадные совещания, опубликовывались в стенной печати. Многие недостатки, выявленные в ходе проверок, стали предметом серьезного разговора на общих собраниях колхозников.

Работа народных контролеров всегда находится в поле зрения парткома колхоза. На его заседаниях заслушиваются итоги работы группы, рассматриваются планы ее работы, намечаются объекты

очередных проверок.

Вот несколько примеров. В декабре прошлого года контролеры проверили расход кормов. Было установлено, что часть их теряется при раздаче, были выявлены также и факты хищения. Правление колхоза строго наказало виновников потерь кормов, а расхитителей удержали его стойкость.

В начале нынешнего года члены группы проверили качество молока. Выяснилось, что у ряда доярок были грязные доильные аппараты, у некоторых молоко оказалось некондиционным по механической загрязненности. Правление колхоза строго наказало нерадивых животноводов, а некоторых доярок — материально. Вместе с тем, по предложению контролеров, решением правления введена денежная премия за хорошее качество молока.

Как и раньше, в нынешнем году группа народного контроля тщательно планирует свою работу. В плане мероприятий на первый квартал намечен ряд проверок, в том числе ко дню открытия XXIV съезда КПСС проверить готовность техники к севу, качество протравливания семян и их состояние, хранение и правильность расходования горюче-смазочных

материалов, как производится учет привесов животных на откорме и как учитывается поступление молока. Кроме этого, намечено провести собрание членов группы и активистов, на котором обсудить вопрос о завершении зимовки скота и сохранности всего поголовья. Здесь следует отметить, что в прошлом году собрания группы проводились редко. Всего их было только четыре. В нынешнем году Н. Ф. Борисова эту ошибку решила исправить и проводить собрания ежемесячно.

Успех группы был бы немалым без активной работы ее членов. Наиболее добросовестно относятся к порученному делу контролеры доярки первой бригады В. С. Царгородцева, Г. В. Трофимова, член КПСС сварщик И. Л. Акулов, бригадир свинок Т. Д. Сафонова и другие.

В эти дни народные контролеры колхоза «Колос» вместе со всеми колхозниками обсуждают проект ЦК КПСС «Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы». Своими делами они стремятся достойно встретить XXIV съезд КПСС.

**И. ПЕТРОВ.**

## У животноводов — новоселье

Коллектив колтышинской фермы колхоза «Новый путь» по праву считается одним из передовых в районе. Здесь работают известные доярки А. И. Бормотова, награжденная орденом Ленина, Е. Т. Синцова, В. И. Неронова. Они стали первыми в хозяйстве трехтысячниками и уверенно соперничают с маститыми доярками из совхоза «Краснинский», колхозов «Ударник полей», «Путь к коммунизму». Ферма в целом ежегодно перевыполняет свои задания и обязательства по производству и продаже молока.

Успехи колтышинцев тем более весомы, что работают они вот уже много лет в труднейших условиях. Коровник здесь старый, полуразвалившийся, в нем мало света, теснота, сырость, тяжёлый воздух. И только благодаря сплоченности, взаимовыручке и мастерству животноводов (большинство из них кадровые работницы фермы) коллективу удается брать высокие рубежи. Так было много лет подряд. И вот животноводы наконец-то облегченно вздохнули: на днях колхозные строители и механизаторы сдали в эксплуатацию новый просторный двор с комплексной механизацией.

«В Колтышино мы приехали как раз в день заселения коровника. Председатель колхоза И. Н. Талабан и главный зоотехник Н. Н. Голова с явным удовольствием водят нас по двору, знакомят с оборудованием, подсобными помещениями. Здесь все процессы — доение, поение, раздача кормов и уборка навоза будут выполнять ме-

ханизмы. Строители и монтажники создали все удобства для успешной работы доярок и скотников. Им пришлось немало проявить выдумки и смекалки, чтобы сгладить шероховатости проекта. К примеру, проектом предусмотрена недостаточная длина стойла для коров. Животные в Колтышино крупные и при таких размерах пола они непременно бы ложились на желоб, куда стекают нечистоты. Тогда строители, не меняя ширины здания, удлинити полки, сделав его навесом на желоб. Или взять систему удаления навоза. Во многих хозяйствах она транспортерная, и та часть, что собирает навоз из помещения, и та, что выбрасывает его на улицу. По инициативе председателя, инженера по образованию, здесь сделали иначе. Транспортёры оставили только там, где они собирают нечистоты непосредственно в помещении. Для их сброса сооружена специальная яма, а отсюда они выкачиваются мощным насосом по системе труб и шлангов большого диаметра, прямо в емкости, установленные снаружи.

Разумеется, не все механизмы пойдут сразу. Монтажникам и механизаторам придется еще немало «поколдовать», чтобы заставить работать механизацию четко, без перебоев. Но животноводы довольны подарком строителей.

«Отличный двор, светло, просторно и облегчение в работе большое. — не нахвалятся они.

В новом коровнике есть и другие преимущества. Здесь будет хороший красный уголок,

бытовки и т. д. Сейчас эти помещения оборудуются. Коллектив отвечает на заботу о себе слаженной работой. В соревновании колтышинцы как всегда впереди. Суточный надой по ферме сейчас самый высокий — более 10 кг. А доярки Е. Т. Синцова, А. В. Кныш, А. И. Бормотова получают без малого по 11—12 кг на корову и сделали серьезную заявку на перевыполнение предсезонных обязательств.

«Растел пока небольшой, вот в апреле начнется массовый и тогда продуктивность пойдет в гору. К выходу на выпасы колтышинские животноводы доведут средний удой до 11—12 кг — показывает свои расчеты Н. Н. Голова.

Да, животноводы колтышинской фермы получают весомые результаты. И настрой коллектива вселяет уверенность, что справив новоселье, он добьется еще больших успехов и подойдет к съезду с отличными итогами.

«А как дела на других фермах?»

«Там похуже. Надой чуть ли не вдвое меньше, — говорит зоотехник.

Потом мы подсчитали, что оставание журавлевских ферм, где сосредоточено две трети коров, может привести к срыву квартального плана продажи молока. Это серьезный повод к беспокойству, и тут есть над чем поработать специалистам и правлению колхоза. Ведь даже при самых больших успехах колтышинская ферма погоды сделать не сможет.

**В. БУХГОЛЬЦ.**

## Спрашивай — отвечаем

Дорогая редакция! Прошу ответить на вопрос: в каких случаях и в каком размере назначаются колхозникам персональные пенсии?

**Колхозник ФОМИН,**  
д. Журавлево.

На этот вопрос отвечает заведующая отделом социального обеспечения райисполкома А. В. Данченко.

Персональные пенсии колхозного значения, согласно примерному положению, устанавливаются членам колхоза при наличии следующих условий:

мужчинам — по достижении 60 лет и при наличии стажа работы в одном колхозе не менее 25 лет;

женщинам — по достижении 55 лет и при наличии стажа работы в одном колхозе не менее 20 лет;

независимо от возраста, если колхозник получил первую или вторую группу инвалидности вследствие трудового увечья, профессионального или общего заболевания.

По случаю потери кормильца персональные пенсии могут быть

установлены членам семьи умершего персонального пенсионера или колхозника, имеющего право на персональную пенсию.

Персональные пенсии устанавливаются членам колхозов, которые имеют особые заслуги в организации, развитии и укреплении колхозного строя, и колхозникам, имеющим звание «Заслуженного члена колхоза». Заслуги учитываются только в данном колхозе. Эти пенсии устанавливаются колхозникам только общим собранием или собранием уполномоченных колхозников по представлению правления колхоза.

Установление персональной пенсии и определение ее размера производится в каждом отдельном случае в зависимости от заслуг лица, которому устанавливается пенсия, от степени утраты трудоспособности, материальной обеспеченности и числа нахождения на его иждивении членов семьи.

При переезде пенсионера на постоянное местожительство в другой район (город) выплата персональной пенсии прекращается.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В корреспонденции «МНОГО СЛОВ, НО МАЛО ДЕЛА», опубликованной в № 10 нашей газеты, речь шла об антисанитарном состоянии территорий вокруг жилых домов домоуправления № 2. Как сообщил нам начальник восьмой дистанции гражданских

сооружений Западно-Сибирской железной дороги тов. Еремин, руководство дистанции критическое выступление газеты признало правильным. Начальник домоуправления М. Д. Репин и инженер Н. М. Товер за упущения в работе строго предупреждены.

### ЛУЧШИЙ ПОДАРОК СЪЕЗДУ

В нашем отряде все знают о предстоящем открытии XXIV съезда КПСС. На нем будут решаться очень важные вопросы жизни советского народа. Родная коммунистическая партия проявляет огромную заботу о нас, детях. В ответ на нее в честь съезда мы взяли обязательство, которые стремимся выполнить как можно лучше.

Прежде всего, наш отряд борется за то, чтобы каждый из ребят хорошо учился. На уроках русского языка, математики, физики и других у нас, как правило, основными оценками бывают четверки и пятёрки. Благодаря тому, что ребята проявляют интерес к учебе, возникает много вопросов, на которые мы ищем ответ в книгах или же у наших учителей. На ежедневных пятиминутках после занятий мы вместе с нашим классным руководителем Любовью Николаевной Теплицевой обсуждаем результаты успеваемости и намечаем, как лучше помочь слабым учащимся. Строго спрашиваем с тех, кто начинает лениться.

Больше всего хороших и отличных отметок дарят съезду Надя Сальникова, Гена Марочкин, Вера Панова, Сережа Семенов, Тома Червова, Синягина Люда, Костя Козлов.

Л. СИНЯВИНА, Н. САЛЬНИКОВА, В. ПАНОВА.  
Члены совета отряда 6 класса «Б» Лебедевской восьмилетней школы.

И УСТЬ будет противник условный, Фанерный пускay автомат, Но в нас настоящая стойкость

И сила советских солдат! Так во весь голос заявили в позапрошлом воскресенье юнармейцы на своем районном слете. Из одиннадцати школ собрались они в этот день в Дом культуры райцентра. Моряки, пограничники, пехотинцы... Представителей многих родов войск можно было узнать в них по военной форме, которая была на большинстве юнармейцев. Подтянутые и вроде бы повзрослевшие, выстраивались они ровными шеренгами на предварительную линейку.

Вел слет бывший заместитель командира парашютно-десантного батальона, ныне капитан

## ПОД ЗНАМЕНОМ „ЗАРНИЦЫ“

запаса, завуч школы № 2 М. С. Устинов. Были здесь также гости. Среди них — ветераны войны Герой Советского Союза Николай Иванович Огородников, полковник запаса Николай Семенович Виноградов и другие. Когда, чеканя шаг, под строевую песню отряды промаришировали перед ними, лица бывших воинов были растроганы: юнармейцы показали отличную выработку, а песня, спутница боевых походов, прозвучала в их устах совсем по-солдатски.

Но вот под речевку всех юнармейцев в зал внесены знамена дружин и знамя дзержинцев, и отряды приступили к сдаче рапортов о своей работе по мар-

шруту «Зарница». Каждому из них было о чем рассказать, особенно юнармейцам Промышленновской № 2 и Заринской десятилеток. Они держат связь с молодыми воинами — выпускниками этих школ, встречаются с ветеранами войны, проводят военно-спортивные игры и сборы, разыскивают интересные документы военных лет. Немало увлекательных дел на счету вагановских, окуневских, калининских ребят.

Хорошей проверкой являлся затем для юнармейцев специальная викторина. Ребятам задавали вопросы по знанию сигналов связи, воинских званий, знаков различия, видов и родов

войск. И тут отличились отряды Промышленновской № 2 и Краснинской десятилеток. Калининской восьмилетки.

С большим интересом заслушали все рассказы, написанные юнармейцами по воспоминаниям участников Великой Отечественной войны. Лучшим из них был признан рассказ, который написала Ира Решетникова из Заринской школы.

Сила, ловкость, меткость — этими качествами прежде всего должны владеть юнармейцы. И не случайно так много волнений вызвала заключительная часть слета — военизированная эстафета. Она включала лыжный кросс, метание гранаты в цель, работу с компасом, оказание первой помощи «пострадавшим», преодоление полосы «заряжения», стрельбу из малокалиберной винтовки. Юнармейцы доказали, что они многое умеют. Кстати, самыми меткими оказались ребята из школы № 1.

Слет как бы стал смотром всех достижений ребят по маршруту «Зарница». Победителями его признаны юнармейцы Промышленновской школы № 2, на втором месте — вагановцы, на третьем — заринцы. Остаётся пожелать, чтобы под знамена «Зарницы» собрались все остальные школьные коллективы.

А. КОЗЛОВА,  
методист районного Дома пионеров.

## ШКОЛЬНАЯ СТРАНИЦА



Девочки 7 класса Васьковской восьмилетней школы любят занятия в кружке домоводства.

На снимке: из Наташи Беды получится заправская швея. Так думают подруги, наблюдая за ее работой.

Фото И. ВАСЬКИНА.

### „ЧУДЕСА БЕЗ ЧУДЕС“

Так назывался вечер, который подготовили члены химического кружка нашей школы. На него пришли почти все учащиеся 7—10 классов. Всем было интересно узнать, что за «чудеса» собираются показать ребята!

И вот наконец, вечер начался. Сначала юные химики предложили нам небольшой ТБС. И тут каждый показал, на что он способен. Иногда даже нам, десятиклассникам, приходилось завидовать знаниям ребят 7—8 классов, их смекалке. Много поработали химики, подбирая вопросы, требующие не только сообразительности, но и прочных знаний по предмету, практические задания. Они даже предложили состязание на лучший придуманный юмористический рассказ. Что ж, и химику не чуждо чувство юмора!

А потом начался показ обещанных «чудес». Перед нашими глазами происходило извержение мини-вулкана, мы видели, как ребята поджигают платок, а когда горение прекращалось, он оставался целым. В растворе исчез железный крест, и даже снег сумели зажечь юные химики. А потом оказалось, что магические превращения объясняются очень просто. Во всех «чудесах» виновницей была химия — наука важная и интересная.

Довольные расходились ребята из школы. Вечер, подготовленный под руководством преподавателя химии Любови Ивановны Беспаловой, удался.

ЗИНА МИТИНА,

ученица 10 класса Тарасовской средней школы.

## КЕМ БЫТЬ?

РАЗМЫШЛЯЮТ УЧЕНИКИ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ № 2

### БУДУ ВОСПИТАТЕЛЬНИЦЕЙ

Есть у меня маленькая сестренка Лариса. Непоседливая, она ни минуты не посидит спокойно, везде лазает, все проверяет. Где не может что-то достать, подставляет свой стульчик, который она таскает за собой. Однажды мы спрятали его, но Лариса и тут не расстегнулась. Вытащила из ящика все игрушки, подтащила его к кровати,

достала лежавшую там сумку с вещами, мигом раскидала их. Зная, что ей сейчас попадет, смиренно сложила ручки и со вздохом, подражая маме, сокрушенно произнесла: «Ну и бедоночек (ребеночек) же...».

Вы, наверное, уже догадались, что мне нравится работа воспитателя. В каждом уголке нашей Родины есть воспи-

татели, потому что везде дети. Их надо многому учить. Обучение начинается с детского сада. Там они впервые садятся за столы, берут карандаши и рисуют, получают первые оценки. Здесь же знакомятся с прекрасным, слушая сказки и стихи...

Недавно по телевидению показали конкурс «А ну-ка, девушки!» Уча-

ствовало 13 девушек разных профессий. А победительницей стала воспитательница детского сада. Ей задали вопрос, за что она любит свою профессию. И мне запомнился ее ответ, который совпадает с моими мыслями:

— Когда ты с малышками, то как бы попадаешь в другой мир. В нем много для тебя нового и чудесного. Все в нем прекрасно.

Оля ВОЛОДИНА,  
ученица 8 класса «Б».

### ПО СТОПАМ ОТЦА

за руль (хотя во мне все ликовало и пело), словно мне это было не впервые, и взялся за рычаги управления. Солнце засияло для меня еще ярче, словно вся природа радовалась вместе со мной. С каким волнением тронул я ручку пускателя! Мотор взревел, но тут же затих.

— Смелей, — пободрился отец. Я запустил мотор, включил первую скорость, добавил газу,

указаниями отца. Правда, в этот день он не разрешил мне долго сидеть за рулем, но радостное чувство не покидало меня весь день.

Вернувшись домой, я обо всем рассказал матери. Она одобрительно улыбнулась и, подоврав корову, дала мне полную кружку вкуснейшего в мире парного молока. Я залпом выпил его и побегал к ребятам. В этот вечер я, вопреки обычаю, лег спать рано, условив-

шись с отцом, что он возьмет меня с собой.

После этого я все лето пропадал в поле у трактора. Даже начав учиться, я, приготовив уроки, бежал к отцу на работу. Нет, никогда не забуду я тот день... С него началось мое увлечение техникой. Я уже сейчас решил связать свою судьбу с сельским хозяйством и пойти по стопам отца.

Коля ДМИТРИЕВ,  
ученик восьмого «Б» класса.

### УВЛЕКАТЕЛЬНАЯ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ

Есть на железной дороге такая должность — механик связи и сигнализации транспорта. От взрослых я слышал, что он — главный нерв железнодорожного движения. Вот об этой профессии, беспокойной, но увлекательной, я и мечтаю. На электровозах есть

радиоустановка. Машинист поддерживает связь при помощи ее с ближайшей станцией на участке, по которому он ведет поезд. Сигнализация связи дает ему возможность видеть, открыт путь или нет. У диспетчера крупной станции теперь в распоряжении

специальный телевизор, с помощью которого он наблюдает за движением на станции. И за исправностью всего этого следит механик. Отвечать приходится за многое.

В жизни обстоит так, что одни профессии ис-

чезают, другие приходят им на смену. А эта профессия останется надолго. Хочу ею овладеть, когда закончу школу. Мне нравится радиотехника, и я в свободное время пытаюсь собрать самодельный радиоприемник.

Коля ГРЕБЕНЧУКОВ,  
ученик 8 класса «Б».

## НАСТОЯЩИЙ ДРУГ

Вот уже больше месяца находится Юрка Чазов в райбольнице. Но скоро домой. Как ему хочется туда, в родное село Васьково! Юрка мечтает: «Как приеду, сразу побегу к Вовке».

Юрка и раньше часто проводил время с Вовкой Раббе, этим третьеклассником из поселка Падунский. Но Юрка чувствовал некоторое превосходство: он учится уже в четвертом классе, пионер, а Вовка пока октябренок. Но после того, что случилось в тот злополучный день, он переменял мнение о Вовке.

...День-то, правда, был замечательный, субботний. И после уроков Юрка с несколькими одноклассниками отправился за село на лыжах. Есть в трех километрах от Васьково хорошая горка. Туда, как обычно, и поспешили ребята. По дороге к ним присоединился и Вовка Раббе. И вот они у цели. Началось веселое катание, время бежало незаметно. Но, съезжая с горы, Юрка не рассчитал и налетел на осину. Упав, почувствовал страшную боль в левой ноге. Встать не смог.

Он напоминает, что рядом с ним остался единственный человек — Вовка Раббе. Остальные ребята ушли, пообещав сообщить о случившемся родителям Юрки. Вовка же первым делом отвязал ему лыжи, наломал ве-

ток и подложил под спину. Потом присел около и участливо говорил: «Ты, Юрка, потерпи. Сейчас за тобой приедут».

Но время шло, а никто не приезжал. Уже солнце скрылось. Вместе с темнотою все чужим становилось в лесу. Будь Юрка один, натерпелся бы страха. И он порой сквозь боль говорил: «Вовка, ты не убеги!».

— Да успокойся, — отвечал тот. — Ну как же я тебя брошу?

Спасаясь от мороза, он прыгал, как воробей. А Юрка совсем закоченел. Видя это, Вовка снял с себя фуфайку, потом стянул теплую куртку и сказал: «Садись на куртку, а я пристроюсь рядом, теплее будет».

Так и застал их, тесно прижавшимися друг к другу Юркин отец. Оказавшись, ребята, ушедшие домой, сообщили о несчастье с большим опозданием. Прямым ходом Юрка попал сюда, в райбольницу, с переломом ноги.

...Тогда была зима, а сейчас солнце такое ласковое. Если открывают форточку, то здорово пахнет весной. Но Юрка надеется: он еще успеет сходить с Вовкой на ту горку. С ним он пойдет хоть куда. Ведь Вовка — настоящий друг. Теперь он твердо это знает.

По письму ЧАЗОВЫХ.

# ИВСУ — НА СТАРТЕ

Электронно-вычислительная машина в институте — понятно, привычно. На заводе — тоже. На колхозно-совхозной усадьбе? Предвидим вопрос: а не рано ли? Нет — вовремя! Дело в том, что современное сельское хозяйство, вступившее в пору научно-технического прогресса, — вещь чрезвычайно сложная. Руководство им требует учета огромного количества данных, точных и быстрых экономических вычислений.

Поэтому проектом Директив XXIV съезда партии на новую пятилетку предусмотрено создание в нашей стране информационно-вычислительной системы управления всем сельскохозяйственным производством — ИВСУ.

Задачи разработки этой системы обсудили участники Всесоюзного совещания, закончившегося недавно в Москве. Низовое звено ИВСУ — районная информационно-вычислительная система «РИВС». В комплекс ее войдут вычислительный центр с машинной «начинкой» (радио- и телефонные станции, ЭВМ и другие технические средства), учебный центр. РИВС будет обслуживать колхозы и совхозы. Собирая и обрабатывая информацию, поступающую из хозяйств, РИВС будет выдавать советы, рекомендации и передавать их в хозяйства.

Такие же, но более мощные системы появятся в областях, республиках. А «замкнутся» они на главном вычислительном центре сельского хозяйства (он уже сооружается в столице), куда подключат информационные системы сельскохозяйственных и смежных

министерств и ведомств. Все это будет. Но жизнь, интересы дела не хотят ждать. Отдача от вкладываемых в проектирование ИВСУ средств уже сегодня может становиться достоянием практики.

Вот свежий пример. Подмосковный экономически крепкий совхоз «Путь Ленина» составил проект плана на 1971—1975 годы, а затем попросил ученых прикинуть на электронно-вычислительной машине, все ли, мол, берем мы от того, на что способно хозяйство, имеющее молочное направление.

В машину было заложено множество исходных данных: о площади земель и количестве голов скота в совхозе, показателях себестоимости, затратах труда, ценах, производственных помещениях и т. д., учитывалось и местоположение хозяйства, пути сообщения.

И машина определила курс: предпочтение следует отдать производству мяса и молока. Чтобы структура посевов обеспечивала потребность животноводства по всем видам кормов, необходимо увеличить клин зерновых (в основном за счет озимых) до 911 гектаров, а в совхозном плане этот массив занимал — 760 гектаров. Площадь под картофелем следует оставить неизменной, а под овощами увеличить в полтора раза. Культурные пастбища машина «посоветовала» создать на 240 гектарах (кстати, в плане, составленном без участия ЭВМ, они совсем не предусмотрены). Такие же советы выданы и по содержанию крупного рогатого скота, снижению себестоимости продукции. Причем,

машина обосновала свое решение близостью совхоза к городу, наличием богатых пойменных земель. Она же рассчитала и конечный эффект от использования своих рекомендаций. Прибыль, например, будет почти на 25 процентов выше по сравнению с первым вариантом плана (составленным «вручную»). И все это — без дополнительных капитальных затрат.

Конечно, ЭВМ не станет «машинной-начальником». Она — лишь инструмент. А главное — человек, который пользуется ею в интересах общества. Основоположник кибернетики ученый Н. Винер говорил: «Отдайте же человеку человеческое, а вычислительной машине — машинное». От того ИВСУ называется не автоматической системой, а автоматизированной.

А. ШАПОВАЛОВ, корр. ТАСС.

Расчеты с помощью ЭВМ во много раз ускоряют получение оптимальных (т. е. наиболее выгодных, лучших) решений.

Новосибирск, (ТАСС). В Новосибирске сформированы и развернули исследования институты по основным направлениям развития сельского хозяйства Сибири и Дальнего Востока. На левом берегу Оби заложен академгородок ВАСХНИЛ, составлен его генеральный план. Здесь решено создать специальный селекционный центр. Первым объектом исследований станет перспективный сорт яровой пшеницы «Новосибирская-67».

Чтобы широко внедрять рациональные способы использования минеральных удобрений, ученые превращают Маслянинский район Новосибирской области в своеобразную лабораторию для научного и практического решения этой важной проблемы.

## ЩЕДРЕЕ СТАНЕТ СИБИРСКАЯ НИВА

Ученые рекомендовали производственникам комплекс мер, в три-четыре раза повышающих продуктивность солонцовых лугов Барабинской степи, разработали эффективные методы силосования кормов, создали калорийные рационы кормления животных. Составлен план совершенствования наиболее распространенной здесь черно-пестрой породы крупного рогатого скота.

В ста крупных хозяйствах Сибири применяются система диспетчерской службы, технического обслуживания, использования вычислительных машин в планировании производства и животноводства. Экономисты-аграрники создали хозрасчетный центр по применению научной организации труда в составлении перспективных планов совхозов и колхозов.



Десять лет народ Анголы ведет вооруженную борьбу против португальских колонизаторов за свободу и независимость своей Родины.

Ангольская национально-освободительная армия, возглавляемая «Народным движением за освобождение Анголы» (МПЛА), успешно осуществляет операции против регулярной португальской армии.

В освобожденных районах действует постоянная военизированная служба по оказанию медицинской помощи партизанам и жителям.

На снимке: военные санитары МПЛА. Эти бойцы умеют не только метко стрелять по врагу, но и быстро сделать сложную перевязку раненому товарищу и отправить его в тыл, оказать первую медицинскую помощь больному.

Фото из газеты «Морнинг стар» — ТАСС.

## «ШЕДЕВР» МОДЕРНИСТСКОГО ИСКУССТВА

Члены жюри на детском художественном конкурсе в американском штате Канзас не могли скрыть своего удивления, когда узнали, что картина, которой они единодушно присудили первую премию была «написана»... орангутангом. На конкурс ее направил под девизом Гэри Кларк директор зоопарка в Топеке, главном городе штата. Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, рассказавший об этом случае, не сообщил, однако, какими художественными критериями руководствовались члены жюри при вынесении своего решения.

На «картину» Джима (так зовут обезьяну) под громким названием «Ураган» быстро нашелся покупатель. Им оказался житель Топеки, который выложил за нее 500 долларов.

Сам же Джим почти не прореагировал на известие о продаже «Урагана». Он съел банан и улегся спать, шуточно заметил Кларк.

С. САГАЙДАК, (ТАСС).

## ПОПРАВКА

В таблице «Экономика колхозов и совхозов в 1970 году», опубликованной в газете за 18 марта 1971 года, допущена ошибка. По совхозу «Вагановский» фактическая себестоимость центнера молока составляет не 17,2 рубля, как указано, а 15,3 рубля. Сумма от реализации составляет не 1091,5 тыс. рублей, а 2091,5 тыс. руб.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

## КЛУБ ИМ. КИРОВА

23, 24 марта. Художественный фильм «Красные листья». Начало в 5, 7, 9 часов; 23-го — в 5 и 9 часов.

23 марта. Занятия народного университета. Лекция на тему: «Порядок рассмотрения хозяйственных споров арбитражем» (лектор адвокат П. П. Дегтярев). Начало в 7 часов вечера.

Коллектив Тарасовской больницы и правление колхоза «Гигант» с глубоким прискорбием извещают о преждевременной кончине санитарки

## БОБОВОЙ

Евдокия Ивановны и выражают соболезнование семье покойной.

## ГОРОД — СЕЛУ

ОМСК. (ТАСС). Омская область — инициатор массовой подготовки рабочих для села. За последние годы здесь открыто двадцать пять сельских профессионально-технических училищ, в которых свыше десяти тысяч юношей и девушек овладевают профессиями

механизаторов животноводческих ферм, сельских строителей, электриков, мастеров-наладчиков.

Ныне рабочие города готовят шеститысячный отряд комбайнеров, трактористов, селянчиков для сезонной работы на селе.



### 23 МАРТА

I ПРОГРАММА. Кемерово. 19.28 Программа передач. 19.30 Товарищ подросток. 20.15 Теленовости. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 «Шестое июля». Художественный фильм.

### 24 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва. 16.10 Цветное телевидение. Клуб кинопутешествий. 17.10 Планы партии — планы народа. Беседа с министром нефтяной промышленности СССР В. Д. Шаниным. 17.30 «От съезда к съезду». «Год 1966-й». Телевизионный многосерийный документальный фильм. 18.30 Новости. 18.35 «Вас вызывает Таймыр». Телевизионный художественный фильм. Кемерово. 20.00 Делегат съезда. Старший горно-вой Запсиба В. В. Хорошилов. 20.15 Теленовости. 20.30 В помощь школе. Физика. 8—10 классы. Теория относительности. 21.00 Тебе, Родина! Молодежь Кузбасса — съезду. Москва. 21.25 Цветное телевидение. «Сказки северных рек». Телевизионный музыкальный фильм. 22.00 Новости. 22.05 От съезда к съезду. «Год 1966-й». Телевизионный многосерийный документальный фильм. 22.55 Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею с шайбой. Шве-

дия — Финляндия. 2 и 3-й периоды. Передача из Швейцарии. 00.15 Перерыв. 02.00 Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР — ЧССР. Передача из Швейцарии. II ПРОГРАММА. 19.28 Программа передач. 19.30 Старинный русский романс. 20.00 Меж временем существует связь... 20.10 Для малышей. Мультфильм. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 На страже здоровья. Межобластная конференция онкологов. 21.05 «Элисо». Художественный фильм. 22.10 Концерт.

### 25 МАРТА

I ПРОГРАММА. Кемерово. 19.58 Программа передач. 20.00 На приз клуба «Золотая шайба». 20.55 Делегат съезда. Доярка колхоза «Гигант» А. Г. Чванова. 21.10 Теленовости. Москва. 21.25 Цветное телевидение. Концерт. 22.00 Новости. 22.05 От съезда к съезду. «Год 1967-й». Телевизионный многосерийный документальный фильм. II ПРОГРАММА. 19.28 Программа передач. 19.30 Для школьников. Мы идем в кино. 19.50 Для школьников. Берегите глаза. 20.15 Документальный фильм. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 «Эксперимент доктора Абста». Художественный фильм. 22.00 Концерт.

### 26 МАРТА

I ПРОГРАММА. Кемерово. 19.58 Программа передач. 20.00 Для школьников. Пионеры на марше. 20.30 К XXIV съезду КПСС. Проект Директив по новому пятилетнему плану. Развитие промышленности и транспорта. 21.00 Теленовости. 21.15 Международное обозрение. 21.45 Киножурнал. Москва. 21.55 Новости. 22.05 Внимание, сердце! О новейших достижениях совет-

ских ученых-кардиологов. 22.50 Коммунисты Чили. Беседа политического обозревателя Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Шрагина. 23.20 В эфире — «Молодость». 00.50 Перерыв. 02.00 Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею. Швеция — СССР. Передача из Швейцарии. II ПРОГРАММА. 19.28 Программа передач. 19.30 «КСЭ». Документальный телефильм. 20.00 На стройках Кузбасса. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 Концерт. 21.15 «Мне 20 лет». Художественный фильм. I серия.

### 27 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва. 13.15 Для школьников. «Арктика далекая и близкая». Ответы на вопросы I тура олимпиады по истории исследования и освоения Арктики. 14.15 Программа Иркутской студии телевидения. 15.00 От съезда к съезду. «Год 1968-й». Телевизионный многосерийный документальный фильм. 15.50 И. Велембовская. «За каменной стеной». Телевизионный спектакль. 17.20 Новости. 17.30 Перерыв. 19.00 От съезда к съезду. «Год 1969-й». Телевизионный многосерийный документальный фильм. 19.50 Концерт. 20.25 Чемпионат СССР по боксу. Передача из Казани. 21.20 «Поиск». Телевизионный журнал. Ведет передачу писатель С. Смирнов. 22.00 Новости. 22.05 Цветное телевидение. Стихи и песни Л. Ошанина. 23.00 «Алло, мы ищем таланты». Передача из Свердловска. 00.45 «Время». Информационная программа. 01.45 Экран комедийного фильма. «Антон Иванович сердится». Производство киностудии «Ленфильм» 1941 г. 02.45 Планы

партии — планы народа. Беседа с министром путей сообщения СССР Б. И. Бещевым. 03.00 Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР — ФРГ. II ПРОГРАММА. 19.28 Программа передач. 19.30 Интервью по вашим письмам. Генеральный план застройки Центрального района г. Кемерово. 20.00 Для малышей. Мультфильм. 20.10 «Внимание, Светофор!» 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 «Мне 20 лет». Художественный фильм. II серия. 22.05 Концерт.

### 28 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва. 13.00 Новости. 13.05 Цветное телевидение. Для детей. «Приходи, сказка». «Остров оружейников». Телевизионный спектакль. 13.35 Для детей. Мультфильм. 14.00 Страна рапортует съезду. 14.30 Музыкальный киоск. Ведущая Э. Беляева. 15.00 Для юношества. «Праздник знаний». Итоги олимпиады школьников по физике. 16.15 от съезда к съезду. «Год 1970-й». Телевизионный многосерийный документальный фильм. 17.10 Поэт Е. Образцова. В программе песни М. Блантера. Кемерово. 17.30 КЭП-71, 3-й тур. Юг. Москва. 18.55 Международная панорама. 19.30 Т. Кожушник. «Сверчок». Спектакль Академического театра им. Моссавета. 20.40 Новости. 21.10 Продолжение трансляции спектакля. II ПРОГРАММА. 19.58 Программа передач. 20.00 Для малышей. Мультфильм. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 «Хроника пикирующего бомбардировщика». Художественный фильм. 21.50 «Не по службе, а по дружбе». Литературно-музыкальная композиция.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела партийной жизни 1-31, отдела культуры и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67, (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.